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一、某理想鄂圖（Otto）循環的壓縮比為 10，其工作介質的比熱固定為Cp = 1.005 kJ/kg·K
與Cv = 0.718 kJ/kg·K。試求其理論熱效率。（10分） 若該循環中的壓縮過程開

始時的壓力與溫度分別為 100 kPa 與 25℃，試求其壓縮過程結束時的壓力與溫度。

（15分）  

二、某燃氣輪機（Gas turbine）的操作係依據理想布雷登（Brayton）循環，但是其壓縮
機採用中間冷卻（Intercooling），且壓縮前後的壓力比為 8。若要使壓縮功為最

小，試求進行中間冷卻時的壓力與開始壓縮時的壓力之比。 （10 分） 請說明為

何採用中間冷卻可以減少壓縮功。（15分）  

三、某蒸汽動力廠（Steam power plant）的操作係依據理想朗肯（Rankine）循環，其蒸
汽以 3 MPa與 350℃的狀態進入該蒸汽輪機，並以 75 kPa 離開。請利用附表所列的

數據，求每單位質量的蒸汽在該蒸汽輪機內所做的功。（25分） 

四、請以 T-s（Temperature-entropy）圖說明理想蒸氣壓縮（Vapor-compression）式冷凍

循環與實際蒸氣壓縮式冷凍機的操作差異及其原因。（25分） 

 

 

附表一  水的飽和性質 
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附表二  過熱蒸汽性質 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


